
Сыход за дахам з ондулина

Для павелічэння тэрміну службы дахавага пакрыцця рэкамендуецца штогод правяраць стан даху, чысціць яе і
вадасцёкавую сістэму ад назапашанага смецця і ўстараняць ўзнікаюць непаладкі. Агляд даху і працы па догляду
ідэальна праводзіць у сярэдзіне або канцы вясны, пры тэмпературы паветра ад + 5° да + 30°С, без ветру.

Для перамяшчэння па даху выкарыстоўвайце лесвіцу ці будаўнічыя масткі. Наступаць на самі лісты можна,
але з асцярогай, каб не пашкодзіць:

выкарыстоўвайце абутак з мяккай гумавай падэшвай;
наступайце ў зоне лачання;
не наступаць на самі цвікі, каб не пагнуць іх і не дэфармаваць лісты;
наступаючы на лісты ОНДУЛИН СМАРТ, стаўце нагу на грабяні суседніх хваль, наступаць паміж хвалямі
забаронена (бо можна прарваць або прадушыць матэрыял);
наступаючы на лісты чарапіцы ОНДУЛИН і ОНДУВИЛЛА, стаўце нагу на пляцоўку паміж хвалямі ў месцы
размяшчэння лачання;
выкарыстоўвайце лесвіцы, якія можна зачапіць за канёк даху;
для перамяшчэння па даху з невялікім ухілам можна падкладаць дошкі папярок лістоў даху;
на стромкіх і высокіх дахах абавязкова выкарыстоўвайце страхоўкі.

Месцы прымыканняў даху да сцяны і трубы, а таксама яндоўкі ўнутраныя заломы і ўсе месцы, дзе часта ўтворацца
вялікія наледзі і снежныя навалы, рэкамендуецца аглядаць два разы ў год: вясной і восенню. Усе пашкоджанні даху,
якія могуць прывесці да працёкаў, неабходна выпраўляць як мага хутчэй, каб у далейшым не прыйшлося
рамантаваць увесь дах. Асаблівая ўвага пры аглядзе надасце карнізе, каньку, яндоўкам, дымоходной трубе і
вентыляцыйным выхадах, унутраным заломам і месцах прымыканняў даху да сцен.

Ачыстка даху і вадасцёкавай сістэмы:

буйны смецце (галінкі і т. п.) неабходна прыбіраць рукамі, імкнучыся не пашкодзіць дахавае пакрыццё;
дробнае смецце (ігліца, лістота, пыл, бруд і т. п.) можна зруш шчоткай з пластыкавым ворсам або бруёй вады
пад ціскам, накіроўваючы яе ад канька да карніза;
цвіль або лішай можна выдаліць пры дапамозе сумесі ў адну частку бытавога Адбельвальнік (напрыклад
"Бель") да трох частках вады – патрыце атрыманай сумессю здзіўленыя ўчасткі пры дапамозе шчоткі і, праз 10
хвілін, добра прамыйце чыстай вадой.
выкарыстоўвайце ахоўныя акуляры і гумовыя пальчаткі пры працы з бытавой хіміяй. Пры трапленні ў вочы,
старанна прамыйце вялікай колькасцю вады.

Асаблівая ўвага надавайце ачыстцы зоне выхаду паветра з подкровельного прасторы-гэта неабходна для
забеспячэння бесперапыннай вентыляцыі ўцяпляльніка і выдалення вільгаці з дахавай канструкцыі.

Чысціць дах з ондулина ад снегу няма неабходнасці-пры правільным мантажы ондулин пад снегам не разбурыцца і не
дэфармуецца, а дзякуючы шурпатай паверхні не дасць снезе нечакана абрынуцца ўніз, пагражаючы людзям і
маёмасці. Ўстаноўка сістэмы снегазатрыманне таксама магчымая. У выпадку ачысткі даху варта рабіць гэта такім
чынам, каб на даху заставаўся ахоўны пласт снегу таўшчынёй не менш 10см. пры гэтым забаронена сколваць і
разбіваць наледзі на даху, каб не пашкодзіць крепеж і самі лісты даху.

Пры выяўленні скразных адтулін або расколін ў дахавым пакрыцці іх можна заладзіць:



пры дапамозе стужак Ондуфлеш-Супер: адрэжце латку памерам, якая перавышае пашкоджаны ўчастак,
ачысціце месца пад яе ад пылу і бруду, дайце высахнуць і наляпіце, шчыльна прыгладзіўшы да паверхні
дахавых лістоў;
латкамі з частак лістоў прыдатнай формы: выражыце прыдатную па памеры латку і замацуеце яе цвікамі,
месца нахлеста латкі загерметизируйте бітумным або бутилкаучуковым герметыкам (увага! не
выкарыстоўвайце іншыя віды герметыкаў!);
у цэлым новым лістом: каб акуратна выцягнуць цвікі, якія замацоўваюць ліст, і не пашкодзіць суседнія лісты,
пад пятку абцугі неабходна пакласці пракладку (абрэзак дошкі, фанеры і т.д.).

Афарбоўка паверхні-так, лісты Ондулин можна фарбаваць акрылавымі фарбамі на воднай аснове для вонкавых прац.
Не дапускаецца выкарыстоўваць фарбы на аснове растваральнікаў. З-за хвалістай паверхні плошчу афарбоўвання (як
і расход фарбы) будзе больш – для разліку неабходнай колькасці фарбы памножце плошчу даху на 1,3.

Паслядоўнасць дзеянняў:

агледзіце і ачысціце дах, правядзіце неабходны рамонт; калі дах была вымыта, то дайце ёй добра просохнуть;
падрыхтуйце пэндзаль або швабру з скарочаным ворсам або краскораспылитель;
абавязкова прытрымлівайцеся рэкамендацый вытворцаў фарбы па ўмовах афарбоўвання; агульныя
рэкамендацыі – Выконвайце афарбоўванне пры тэмпературы паветра ад +10° да +30°С, без ветру і ападкаў;
стары дахавы матэрыял папярэдне загрунтуйте моцна разведзенай у вадзе фарбай;
фарба ў 2-3 тонкіх пласта - так пакрыццё будзе служыць даўжэй;
фарбуйце рухамі ўздоўж хваляў, ад канька да карніза.
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